10 xnace I BapuanT
1. B pacniop:KeHHH FOHOTO XHMHKA HMEIOTCA: CTHpallbHas colid, MefHmlit Kynopoc, xeneso. [Ipennoxure He Mexee 10
BEILECTB, KOTOPbIE OH MOF bl CHHTE3MPOBATh, HE HCTIONL3YA HHKAKKMX APYTHX peakTHBoB. Hafop obopynosaHus ms
NPOBENEHHA XHMHUECKHX peakuMi cunTaliTe HeorpaHHUEHHbIM.
Pewsenne:
3ajauya HMEET HECKONBKO BOIMOKHLIX pellleHnii. ke npHeeeHo 0IHO W3 HUX:
1} Na,CO,*10H,0 = Na,CO, (1) + 10H,0 (2)
2} 2H,0 =2H; (3) + O, (4) (anexTponus pacrsopa Na,COs)
3)Hy + Oy = H,0, (5)
4} CuS80,*5H,0 = CuSQ, (6) + 5H,O
5) 2CuSQ, + 2H;0 = 2Cu (7) + O, + ZH,80; (8) (anexTpomus)
6) 2CuSQ, + 2Na,CO; + H,O = (CuOH):CO;5 (9) + 2N2a,80, (10) + CO, (11)
7) CuSQ, + Fe =FeS04 (12) + Cu
Pazbannopka:
ITo 0,5 6anna 3a BeinecTso. Ecnm He yka3anb yCHOBHA NMPOTeKaHHA PEAKLMH (MPH TOM, MTO 3TO OPHHUMIHAILHO) —
0,25 6anna.
HWroro: 5 6aanos

2. OnuHakoBele M0 Macce 00pasuUb! HEKOTOPOTO METAILIA COKETH B 3aKPBITHIX COCYAAX, 3ANIONHEHHBIX OJHH — XJIOPOM,
BTOpOll — mapamMu Hoja. Ilocne Toro, kak COCYAB! OXAANHIH, OKa3aloCh, YTO Macca TBEPHOT0 BELIECTBa B OMHOM
cocyne B 1,8775 pasa Gonbiue, uem B apyrom, OnpefeNlHTe METajN, €C/IH H3BECTHO, YTO Ero BANEHTHOCTH B 0BOMX
cliy4asx onuHaxosa. Jnx obpasyeMblx AaHHBIM METAIIOM NPOCTOTO BEINECTRBA, OKCUIA H FMAPOKCHAA NPHUBEIUTE 10
ABa ypaBHEHMS PeakiMH, Kak MOXHO 60Jlee NONHO XapaKTePH3YIOIHUX UX XMMHUYECKUe CBO#CTBa. [Hpuveuanue: npu
PeliteHu 3a0aun okpynsiime amoMHEIE MACCH PAEMeNmog 00 Jecamuix
Pemenne:
PaccMoTpuM MeTanmnsl ¢ BaneHTHOCTHIO 1, Jlna nyx OyIoeT CpaBeiivBo COOTHOIIEHHE!
(M + 126,9)/(M + 35.5) = 1.8775
Torma M = 68,7 r/MONL — TAKHX METANIOB HET
IlycTs BaNeHTHOCTs MeTamTa pasHa 2. Torma crpaBeiHBO:
(M +126,9*2)(M + 35,5%2) = 1.8775
M = 137,4 r/Mone — 3T4 aTOMHAg Macca COOTBETCTBYET Gaphito.
‘YpaBHeHHUA peaxuyii:
Ba + Q; = BaO; (unxe 500 °C) wnu 2Ba +0,; = 2BaO (esnue 800 °C)
Ba + H, = BaH,
BaO + H,0 = Ba(OH),
BaQ + SO;; = BaS0,
Ba(OH); + H,S0, = BaSQ, + 2H,0
Ba(OH); + CO, =BaCO; + H,0
Pazbasioeka:
Onpepenenne Metanna — 2 Gama
XapaKkTepucTHKa XWMHYECKHX CBoMCTs — 3 Gamna (no 0,5 Gamma 3a KaxAy PEakLMIO; €CNH THI DEAKIHH
NOBTOPsAETCA (HAanpuMep, ABAKILL NPUBEACHA Peakitys THIPOKCHIa 6apHs ¢ KUCTOTON) GalNbl He HAUHCIRIOTCH)
Hroro: 5 6annos

3. Munepan Cao(PO)F, aBnsieTca oAHMM H3 CaMbIX pacmpocTpaHeHHbIX (ocdOpconepKalluX MUHEpanoB B
npupoje. IIpu CIUaBIeHHH ¢ AMOKCHAOM KPEMHHS W YIieM B NPOMBIIUIEHHOCTH H3 Hero nonydaot gocdop (1), npu
06pafoTke KOHLEHTPUPOBAHHOH CepHOil KuCaOTOH — opTodocdopHyio kucnoty (2). Takke 3TOT MHHepal SBISETC
OCHOBHBIM KOMIOHEHTOM 3y6GHOH smann. TTocne npHeMa MUK cpela pOTOROM MONOCTH CTAHOBHTCA KHCJIOH M 3Mals



pazpywaetca (3). [ns ee poccTaHOBASHHA B 3yOHyI0 nacTy nofaemaioT Qropuasl. TIofcHHTE MEXaHH3M 3TOTO
npouecca.
1} [lpuBennTe Ha3BaHHE MHHEpana;
2} Hanuuinre ypasHernus peakiuii (1-3).
Pewenne:
D ZCBID(PDQ)SFZ + 30C+ 21810, — 20CaSi0g + 3P, + SiF, 4+ 3000 -1 6aan
2) Cayy {P04)5F2 + 10H,50, — 10CaS0, + 6H;PO, + 2HF -1 6amn
3) Cayo(PO,)F,; + 4H* & 2Cay(P0,), + CaF, +3Ca®* + 2H,PO; —16ama
4) Tpu noGasienun ¢ropHAoB paBHoBecke (3) cMellaeTcs B CTOPOHY HCXOJHMbIX BEINECTE M 3yOHas sManb
BOCCTaHaBnHBaerca, — 1 6ann
5) Munepan — dropanatiT — 1 Gan.
Hroro: 5 Gannos

4, CaMbIMH JeLIeBEIMM H HOCTYIIHBIMHM CpENCTBAMH MHIMBHILYAIsHOrO o0orpepa fABAAIOTCA pa3lUuHBIE TPENKH
{repmoriakeTsl) AAA pyKk ¥ Hor. Telno BEIOENAETCA B Pe3yNbTATe 3K30TEPMHMECKOTo Mpouecca (XHMIHECKOFo HiH
(H3HYIECKOT0), NPOHCXOMAIErQ BHYTPH TAKUX IPENOK.

Muoropazoean  cosieBas  rpejika npeicrasiser co0oil  repMeTHYHYK €MKOCTb, KOTOpas HalOIHeHa
[IEPEHACKILIEHHBIM KHUAKHM BOJNHBIM pacTBOpoM cyibdara Hatpua. ['penka npuBoauTcs B nelicTBHe crufaHmem
BHYTPH TPEIKH YIPYrof MeTAITHYeCKOH MIIACTHHBL («ITYCKATENs»), BHIILIBAIOIINM KPHCTAIH3ANHIO NEPEChIEHHOrO
pacteopa ¢ oO0pasoBaHueM Na;SO.*10H,O u Bmpenenumem 252 k[l TennoTel B pacuyeTe Ha KHIOTpaMM
KPHCTANIOTHAPATA,

B omHopasoBoil XxuMuueckod rpefike mpouece BLIJEASHHS TeIld 3amyCKaoT A00aBicHNEM BOAB K M3HAYANBHO
cyxoii cmecn xnopuna Menr(li), IpeRecHLIX OTIMAOK H KEJIe3HOTO TIOPOIIKE.

3anyIUNTe XAMAYECKYIO PEAKLIMIO, NPOTEKaloWYI0 B XHMHYECKoH rpenke, Paccuntalte, KaKHE MACChl PEAKTHBOB
HAO CMeIlaTh 717 IOAYYeHH XUMHYECKOH TPenkH, Jaloutei TO ke KONHYECTRBO TelNa, YTO W COJeRas rpemia Maccoi
500 r. [ng yero B XUMUHECKY:0 Tpenky Ao0aBIAlOT APEBECHBIE ONMIKHAT B 4eM 3aKAI04aETCA posh BOAbI?
ITpumeuanue: mennomsr obpazosanus (8 Kllxc/mons) xcudkoll eodwel, xaopuda medu(ll), mempazudpama xropuda
arcenesafll) paswm 286, 216 w 1552, coomsememaento.

Pemenze:

IIpu xkpucTanauzauuy 500 rpaMMOB NEPECHIREHHOrO PacTBOPa cyNb(aTa HATPHA BRIZENASTCA TEMNOTH Qo =
252*500/1000 = 126 xTx.

B xumHueckoit rpenke NpH 100aBIeHYH BOIB IPOTEKAET CAEYIOLIAA TEPMOXHMHUYECKan PeaKkuis

CuCly(Beas.) + Fe(mer.) + 4H;00xunx.) = Cu(mer.) + FeCl,*4H;0 + Qpean.

TennoTa peakuny paBHa Qpegin = (1 MONBY* Qe (FeClL*4H,0) — (1 Monb)*Qua(CuCly) — (4 Mone)*Qqe(H,0) = 1552 —
216 —4*286 = 192 kJIx.

s XuMU4ecKoit IPEIKH C TEM K€ CamMbIM BblIeNEHHEM TEILIa, YTO H B CONEBO, HAaj0 B3ATh!

n(CuCly) = n(Fe) = {Qoon.rp/Qpear) = 0.656 Moms, T.€. 0.656%134.5 = 88.3 rpammos xnopuaa meau(Il) n 0.656%56 =
36.7 rpamMmoB sxesle3a U Boasl He MeHee 0.656%4*18 = 47.3 rpaMmoB.

JpeBecHbIe OIMIIKK B XMMUUYECKOH I'PEiKe HCMONB3YIOTCA KaK HHEPTHBIM palbasuTens: B cocTaBax 0€3 ONMIOK TENA0
BLIAENABTCH MHTEHCHEHEH, YT0 NPHBOAKT K BLICTPOMY 3apepiieHHI0 pafoTH rpenKH H CHILHOMY €8 Pa3orpeBaHHI.

B cyxo#t cmecu xnopuoa MeZW M JKEJE3HBIX ONKMIOK peaKUuus He HAET N0 MpHYMHE Maloil Niclamy KOHTaKTa
peareHToB. [JloOaBNeHHE BOAB pPacTBOPAET XJNOpPHA MeOH H 3TO 3aMycKaeT XUMHUECKYID peakLMio MexIy
PacTBOPEHHLIM XNOPHAOM MEIH M MEeTallIMYSCKHM JKEeNe30M,

PazbannoBka:

Pacuer koMMuECTBA TEMIOTHI, BRIACNHBIIEHCS NpH paboTe coneBoli rpeakH 0.5 6anna

3anuch TEPMOXMMMUECKOTC YPaBHEHHA (CCHH 3ANMHCAHO TONGKQ XUMMIUECKOS YpAaBHEeHHe WM He Y4TeHa B 3alCH
peaxiUuM BOJA, TO JABATE TONLKO NOAOBHHY Ganna) 1 Gann

Pacuer TernoTe XUMUYECKOH peakLyn 1 Gaan
Pacuer mMace xJiopuja Meny Y xenesa 1 Gann
Pons apesecusix onunox 0.5 Ganna

OTBeT Ha BOMPOC O POJIU BOb 1 Gann

Hroro: 5 6annoe

5. B naboparopus Obna HaliigHa aMmyna ¢ HEM3BECTHBIM YraesomopomoM A. Cooepiumoe aMIyliel pasieniny #a
Jpe paBHble yacTd. [lepByro oOpabotann u3bLITKOM aMMHAaYHOTO pPAacTEOpa OKCHMAa cepebpa, B Pe3yNbTaTe Hero
obpazopancs ocanok B maccoit 10.0 r. Ipyryio nonosrHy — u30siTkOM GpoMa, B pe3ynsTare Yero 00pasoBaIcs 0CaNoK
B maccoit 21.27 r. Onpeaenute cTPYKTYPhl coefHHeHHHE A — B, eciii H3BECTHO, YTO YIJIEBOAOPOA A CONEPKHUT MATh
THIOR {XMMHYECKH HEIKBUBAISHTHBIX) ATOMOB YIJIEPOa.

PemeHne:

Peaxuua yrmesogopena ¢ [Ag(NH;)]OH ¢ eeimajeHueM ocapka — 3TO KayeCTBEHHA® peaklWd HA HallHuHE B
COSIHHEHHH KOHUEBOH TpoMHON cBA3H, npu 3TOM OCagKoM sABIAeTCA aUueTHneHun cepebpa. CnenosatenpHo, A
COJIEPIHT KOHUEBYIO TPOHHYIO CBA3E M MOKET NPUCOEAMHUTE 2 JKBHBaneHTa 6poma (unu Gonee, eclnu B A HMEIOTCA
€11E ApyrHe KpaTHBIE CEA3H).

Konuuectso yrnesomopona A: n{A) = 10.0/{M(A) -1 + 108)

B to we spema: n(A) = 21.27/(M(A) + x*160), rme X —~ KOJAHYECTBO NPHCOSOHHEHHBIX IKBHBANEHTOB GpoMa.
[Tpupasnupas o0a BblpaxeHua, MonyyaeM:

10.06/(M(A) + 107y = 21.27/(M(A) + x*160), orxyna M(A) = 142x - 202,

Ipu x = 2 monysaem M = 82, 310 yrneronopon CgHyp, 4T0 Kak pas COOTRETCTRYET ANKHHY.



IMpu x = 3 nomyqaem M = 224, ognaxo yrnesopopol CigHjy MoxkeT OBHITE TONBKO ANKSHOM HJIH LHKNOANKAHOM, H
HOJTOMY HE MOWKET NPHCOEAHHUTL TPU IKBHBa/IeHTa OpoMma.
TaxnmM obpazoM, nsoMmeprt yrieroaoposa CsHy ¢ xoHLIerol TpoliHo# cBA3BIO:

Us KOQTOPLIX IIATH TUIIOB ATOMOB YIJIEpC1a HMECT TOJILKO 4-MeTHINeHT- 1 -HH:

Br
\(\ Y\CSC"AQ+ \N\Br
A 5 Br Br
B
PexomeHngauuy K 0UeHHBAHHIO:
1) Buixop Ha BpyTTo-thopmyny =1 Gann
2) CtpykTypa A =2 Banna
3) Crpyktypet b u B 1#¥2 =2 Ganna
HTOro 5 bannoe

6. IMapwl ranorenankana o0n&Mom 201,6 Ma (H.y.) coxram B kucaopone. Ilpy nponyckaHmd NPORYKTOB CropaHHA
yepes U30LITOK PacTBOpa THOPOKCHAA Kanblua BuTano 3,402 r 6enoro ocanka. Onpefenure MONEKYRApHYI0 GopMyty
HCXOOHOIC COSJMHEHHA W H300pasHTe Bce €r0 BO3MOMHLIE CTPYKTYpHEIE H3oMepsl. [Ipumeuanue: npodyxmol
C2OPAHUA HE OKPAULEHb!.

Pewenne:

v(RHal} = 0,2016/22,4 = 0,009 monb. Peakiius ropeHus ranoreHankaxa:

C.Hopep _Haly + Oy — nCO; + H,0O + kHHal, rae Hal =F, Cl, Br

[1pu npomyckaHWU TIPOEYKTOB CEOPAHHA 4epe3 pacTBOP IHApOKCHAA KaJbLHA BHINAKAET OCAI0K KapOoHaTa KankIua:
CO, + Ca(OH)z — CaCOy; + Hzo,

u ecnu Hal = F, To obpasyercs Taxxe 1 (TOpHA KaNbLHA:

2HF + Ca(OH); — CaF; + 2H;0.

Ecau Hal = Cl wiu Br, 1o v(RHal) = v{CaCQO;)/n, T.e. n = (3,402/100)/0,009 = 3,78 — He NOAXOAAT 110 XHMHYECKOMY
cmeicay. 3uaunt, Hal = F u macca ocagka paema cymme mace CaCO; u CaF,. wWCaCOy) = n-v(RHal); w(CaF;) =
0,5k-v(RHal). Torma 100-n-0,009 + 0,5k-0,009-78 = 3,402. Orxyna n = 3,78 — 0,39%k. TTo xumMuuecxomy cMeicty n > 0,
T.e. k < 9,7. B HaTypanbHBIX HUC/AX ypaBHEHHe HMMeeT eJHHCTBEHHOe pewieHHe: k = 2, n = 3, T.e. HcxomHoe
coenutenne CyHgF, (MMeeT 4 cTpyKTYpHBIX H3OMEPa):

F F F
F\/I\CH \/\/ \‘/\CHS H3C CH3

3
F

PexoMeHnanHH K OLeHHBAHNIO:
1} Peaxwys ropenns WiIH CTEXHOMETPHUECKAs CXeMa = 0,5 danmna
2) Ypasuenns no 1 6amny 0,5:2=1 Gann
3) BuiBog, uto Hal=F 0,5 banna
4) MonexynsapHas $opMyna 1 Gann
5) H3omepnt no 0,5 Ganna 0,5-4 =2 bamna
HTOTrO 5 bannos

10 xaacce Il papuant
1. B pacnopsokeHHM IOHOTO XKMHKA MMEHOTCH: HallaThlph, MarHuii, Aurugpat xnopuga Memu(ll). Tlpeanoxnre ne
MeHee 10 BemecTB, KOTOpele OH MOT OBl CHHTE3UPOBATH, HC MCMONB3YS! HUKAKMX Apyrux peaxtHeoB. HaGop
000pyOBaHHA AN NPOBEASHHA XHMHYECKHX PeaKuMH CUMTaHTe HEOTPAHKYEHHBIM,
Pewrenne:
3ajaua MMEeeT HECKOJBKO BOBMOMHBIX pelleHnil, Hike NpHBeaeHo OAHO H3 HHX!
1) NH,Cl =NH; (1) + HC1 (2) (narpeg)
2) CuCl*2H,0 = CuCl,(3) + 2H0
3) 2H,0 = 2H, (4) + O, (5) (anexTponus pactsopa NH,Cl)
4) H, + 0, =H,0, (6)
3) CuCly, =Cu(7) +Cl; (8) (anextpony3 pacnnasa)
6) CuCl; + Mg = MgCl, (9) + Cu
7) 4NH; + 30, =2N, (10) + 6H20
8) 2Mg + O, = 2Mg0 (11)
9) 3Mg + N3 = MgzN; (12)
Pazbannoska:
ITo 0,5 Ganna 3a semecrBo. EcnM He ykasaHkl yCNOBHA IMPOTEKaHHA PEAKUMH (IpU TOM, YTO 3TO NPHHUMAHANBHO) —
0,25 6anna.
Hroro: 5 6ansnos



2. OnMRaKoBEle 110 Macce o0pasikl HEKOTOPOTO METAlJIa COXINIK B 32KPHITLIX COCYNAX, 2allONHEHHbIX OIHH — IIapaMH
vona, BTOpoll — mapamu Gpoma. [Tocne Toro, kak cocylsl OXNAJHIH, DKA3AMOChk, YTO Macca TBEPIOro BEIIECTEA B
ofHoM cocyzne B 1,398 pasa Menslne, uem B Apyrom. OnpeaenHte meTaill, €CHH H3BECTHO, YTO €0 BANEHTHOCTH B
oBoux cnydaax opWHakopa. Jna obpazyeMbiX NaHHBIM METANNIOM MPOCTOrO BELUECTBA, OKCHOA M THAPOKCHAA
NPUBEIHTE MO [BA YPABHEHHS PeakLyil, kax MOXHO GoNee TOJNHO XapaKTEPUSYIOUIMX HX XMMHYeCKHE CBOHCTBA.
Ipumevanue: npu pewtenuu 3a0auu OKPYRATINE QMOMHbIE MACCHL STEMENMOE 00 SHAYEH U, KpamHbIX ¥ aem
Perrenue:

PaccMOTpHM MeTANb! ¢ BANEHTHOCTBIO 1. Jna nux GyHeT crpape//IHBO COOTHOLLEHHE!

(M + 126,9/(M +79,9)=1.398

Torga M = 38,0 r/MoL — TAKUX METAJI0B HET

ITyCcTE BaNeHTHOCTH MeTanna pasHa 2. Torna cnpaBeanusg:

(M + 126,9*2)/(M + 79,9*2) = 1.398

M = 76,5 r/MONIE — TAKHX METALIOB HET

{lycTh BaNeHTHOCTh MeTanna pasna 3. Torza:

(M + 126,9*3)/(M + 79,9%3) = 1.398

M = 114,5 r/Mosb — NanHHad Macca COOTBETCTBYET HHAUIO

YpapHeHHA peaKkuuii:

4In + 30, = 2In,0;

2In + 3Cl, = 2InCly

IﬂzO] + 3H1804 = 132(504)3 + 3H20

In,0; + 2NaOH = 2NalnQ, (cmiasnensue)

In(OH); + 3HC1 = InCl; + 3H,0

In{OH); + NaOH = Nain(OH),

PasGannoBKa:

Onpezenenne Metajuia — 2 Ganna

XapaKTepHCTHKA XHMHYEeCKMX cBoifcTR — 3 Oanma (no 0,5 Gama 3a KakOylR pPEaKLMio; €CIH THI PEaKUHH
noBTopAeTcs (HANpuMep, IBANAL! IPKBEAEHA PeakLus MHAPoKcHaa Gapis ¢ KHCIOTOH) 6amibl He HAYHCIAIOTCH)
Hroro: 5 6annos

3. Muuepan Ca o(PO,)«(OH); fBnseTcs OAHHM M3 CaMblX PacIpocTpaHeHHsX (ocopcoaepialliX MHMHEPANOB B
npupoze. IIpy CUIABNEHHH ¢ TMOKCHIOM KPEMHHA U YITIeM B IPOMBILIIEHHOCTH 3 Hero nony4atoT docdop (1), npn
06paboTke KOHUEHTPUPOBAHHOI cepHoil KucnoToli — oprodochopryro kucnoty (2). Takke ITOT MEHEpaN ABIACTCS
OCHOBHBIM KOMIMOHCHTOM KOCTHOM TkaHH. Kadkasle CeMb JIET KOCTHas TKaHe TNOJHOCTHI0 OGHOBIAETCH H3-32
paBHOBecHO peaxuuu pacTBopeHus doctatos B kucnofi cpene (3). Takxe H3BECTHO, 47O KOCTHBIE TKAHH COREPKAT
oKONO 5% CO,. TIPeATONokKHTE, B KAKOE COSAMHEHHE MOKET CBA3LIBATREA YFIEKHCHbL#H ras (4).

1) IpuBenuTe Ha3BaHKE MHHEPANA;

2) Hannimte ypasHeHus peakuuit (1-4).

Pewmenne:

1) 2Ca;5(PO,)(OH), + 30C 4 208i0, — 20Casi0y + 3P, + 30C0 + 2H,0 -1 6am
2) Cay, (PO,)(OH), + 10H,80, - 10Cas0, + 6H;PO, + 2H,0-1 6ann.
3) Cay(P0,) (OH), + 6HT & 2Cag(PO,); +4Ca’* + 2H,PO; + 2H,0 -1 6ann

4) Ca,, (PO, (OH), + 2C0, = Ca,, (PO,)(HCO,),. -1 6amn
AnstepHarushas dopma sanuen: 3Cay (PO, ), - CaCO; -H,0

5) MiHepan — rufpokcrHanaTT — 1 Gann.
Hroro: 5 6anaon

4, CaMmbpiMH JEEBEIMH ¥ HOCTYIHEIMM CpeICTBaMK WHIMBHIYARbHOTO 00OTpeBa ABNAKTCA PA3NHYHEIE TPENIKH
(TepMonakeTsl) 1A pyk 1 Hor. Tenno pipafarTsiBaeTca B Pe3y/bTaTe 3K3I0TEPMUYECKOTO poUECed (XHMHUECKOTO HIH
(PH3HUSCKOr0), NPOHCXONALET0 BHYTPH TAKHX TPENOK.

Muoropazopas coneBas pejka TpeicTaBnseT co0oi  repMeTHHYI0 eMKOCTh, KOTOpas HafioJHEHa
TIEpEHACHILIEHHbIM JKUAKHM BOIHBIM pacTBopoM auetata natpus CH;COONa. T'penka npusogutes B HelCTBHE
crubaHueM BHYTPH TPEAKM YNPYro#l MeTALTHYECKOH MNacTHHsI (KITYCKAaTess»), BhI3BIBAIOLIMM KPUCTAINH3AUHIO
nepeceleHHoro pacTeopa ¢ ofpasopannem CH;COONa*3H,O u suisenexuem 264 xJDK TeluoTsl B pacuere Ha
KHJIOrpaMM XPHCTAINIOTHAPATA.

B 0QHOpPa30BOli XMMHYECKOH rpefike MpoLEce BHINENSHHA TEIIa 3aMyCKOT Jo0aBneHueM BOJB! K M3HAYANLHO
cyxolt eMecu xyiopuaa Menu(ll), anromannueskiX W APeBSCHBIX ONHIOK.

SanMuIuTe XUMEYECKYI0 PEAKLIHI0, NPOTEKAOMYI0 B XMMUYeckoll rpenke, Paccunraiite, KakHe Macch! PeaKTHBOB
HAZO CMELNATh AT MONYUEHHS XHMUYECKOH IPeNKy, JArowel To JKe KONHMYECTBO TefUla, UTO | COJieBas TPefka Maccol
400 rpaMmMoB. JIjis 1ero B XHMHYECKYIO IPenKy A0OaBAAIOT APEBECHBIE ONUIKU? B YeM 3aKmouaeTes poiib BOIb?
Tpumeyanue: mennomvl obpasosarua (8 Kloic/mone) acuokoli oder, xnopuda medu(ll), zexcazudpama xnopuda
aniomunus pasuw 286, 216 u 2693, coomeemcmeenio.

Pemrenne:

Mpu kpucrannusanuy 400 rpaMMOB MEPECHIIIENHOrO PacTBOpa aueTaTa HATPUA BhLAENFETCA TemnoThl Qconmp. =
264*400/1000 = 105.6 k.

B xumHueckoii rpenke npu AoGapaeHHH BOABI POTEKAET CREAYIOWAA TEPMOXHMHYECKES DALy

3CuCly(6e3p.) + 2AKMer.) + [2H,OCxuax.) = 3Cu{mer.) + 2AIC1*6H20 + Qpearase



Temnora peakuuu papHa Qpeay = (2 MOIB)*Qogp(AICL*6H,0) — (3 MoIB)*Qqgp(CuCly) — (12 Mone)*Qos(H,0) =
2%2693 — 3*216 ~ 12*286 = 1306 xJTx.

Jlst XMMUIECKOH IPENTKH ¢ TeM e CAMBIM BEIAEIEHHEM TEILIZ, YTO H B CONEBOM, HANO B3STh:

r= (Qcon.rp‘/QpeaKu) = 008];

r¥3*134.5 = 32.6 rpammos xnopuga menu (ID) u r*2*56 = 9.1 rpammoB aJIOMHHHASN 1 BOABI HE MeHee r*]2%18 =
17.5 rpammoB,

JpEBECHEIE OITHAKY B XHMHYECKOH Ipe/ixe HCIIoNBIYIOTCA KaK MHePTHLLH pasbaBuTens: B cocrasax 6e3 onMIIoK Ternno
BRIIENACTCA MHTEHCHBHEH, YTO NPHBOIHT K OBICTPOMY 3aBepLIeHHIO paboThl FPENKH H CHIBHOMY ¢8 PazorpeBaHuEo.

B cyxol cmecH xopHAa MeAW M aIOMHHHMEBBIX ONHAOK PEaKUMs He HieT MO MpHYHHe Mallol IUIollafM KOHTaKTa
pearentoB, [obapneHue BOOB PacTBOPAET XJIOPHA MeIM H 3TO 2aIYyCKAET XHMMHUECKYID peaxkuHio Mexay
DACTBOPEHHLIM XJJOPHIOOM MEAH U METaNIHYeCKHM ATHOMHHKEM.

Pas6annogka:

PacueT xonuuecTsa TeNAOTE, BRIASNMBIUEHCA npH pafoTe coneBoii rpenxy 0.5 6anna

3anuch TEPMOXMMHYECKOTO ypaBHeHHA (E€CAH 3allHCAHO TOJNLKO XHMHMYECKOEe YPABHEHHE HIM He YUTEHa B 3allHCH
peakili BOxa, TO AABATE TONBKO NMOA0BHHY 6amna) 1 Gana

Pacuer TernoThl XMMHYECKOH peaKUHi 1 6ann
PacueT Macc xNnopuna MeH 1 ATFOMHHUS 1 6aan
Posb ppesecHsix omunok 0.5 danna

Orser Ha BONPOC O PONH BOARK 1 Gann

Hroro: 5 6aanop

5. B nabopatopus Obina HaifneHa aMnyna ¢ HEM3BECTHBIM yriieBonopoioM A. COIEpKUMOE aMIYIB PA3LETHIH Ha
npe pasHele wacTH. [lepeywo obpaGotanu H3GHITKOM aMMMAUHOrQ pacTBOpa COkcHAa Memd (1), B pesynbTaTe uero
obpazopanca ocanox B maccoii 10.0 r. JIpyryio nonosuHy — u3bbiTkoM Spoma, B pesyNbTaTe Yere o0pasopanca ocanok
B Maccoii 27.82 r. Onpegentre CTpyKTYpEl COETHHEHHA A — B, €CIIH H3BECTHO, YTO YIIEBONOPOL A COAEPIKHT YETHIPE
THIA {XAMHUECKH HEIKBMBANEHTHLIX) aTOMOB YIIepona. [Tpusmeyanue: dna pactémos ucnoavayiime omHocumensiyio
amomuyro maccy medu 63.5.

Peierne:

Peaxuma yrmepogopona ¢ [Cu(NH;),JOH ¢ peinajeHweM ocafka — 3TO KaueCTBEHHas Peakuds HA HANHYHE B
COENHHEHHH KOHUeBOH TpoHHOH CBA3HM, mpM 3TOM oOCaAKoM aBnsercs auetuneHun Menu(l). CnemoBaTensHo, A
CONEPHUT KOHLEBYIO TPOHHYIO CBA3L M MOKET NPHCOSIUHKUTS 2 3KBUBaiteHTa Opoma (uny Oosee, ecii B A HMEIOTCA
el Apyrye KparHsle CBA3H).

Komuecrso yrnesogoposa A: n(A) = 10.0/(M(A) — | +63.5)

B To xe Bpemsa: n(A) = 27.82/(M(A) + x*160), rae x — KONUYECTBO NPHCOSHMHEHHBLIX 3KBHBAJICHTOB BpoMa,
TIpupaBHnBas 06a BIpAKEHHS, TIOYUAEM:

10.0/(M(A) + 62.5) = 27 82/{M(A) + x*160), otkyaa M(A) = 89.8x — 97.6.

Ilpu x = 2 nonyyaem M = 82, 310 yrnesonopon CsH y, 4TO Kak pas COOTBETCTBYET AIKHHY.

I'ipu x = 3 11 X = 4 pasyMHeIX hopMyn I8 YINeBOAOpoAa A NMONYYRTh He yaasTes.

Taxum obpasom, momepnt yrneronopona CsH iy ¢ KoHUEBOM TpoliHoii cBA3LIO:

~n Ty AL N

H3 KOTOPEIX YETHIpE THNA 8TOMOB YINIEpOAa UMEET TONbKO 3,3-auMeTHnlyT-1-HH:

j\ j\ Br
A % B Cor  + B Br

cCu B Br
PexomeHaanHu K OUSHHBAHNIO:
1) Brixon Ha 6pyrro-dopmyny =1 Gann
2) Ctpyktypa A =2 Ganaa
3) Crpyxrypet Bu B 1*2 = 2 bansa
UTOTrO 5 Sannoe

6. ITapyt ranorenankana obbéMoM 1792 ma (h.y.) coxrmu B kuciopoge. [IpH NpOIyCKaHHM NPOLYKTOB CrOpaHuA
uepe3s H3GLITOX pacTBOpa MMAPOKCHAA KaJsuis Beinano 3,512 r Genoro ocanka. OnpenennTe MOIEKyIAPHYIO GOpMyy
HCXOIOHOTO COEAWHEeHHA H H300pasure BCE ero BOIMOXKHBIE CTPYKTYPHBIE H3OMEpHl. Iipuvevanue: Hpodyxmb
C2OPAHIA HE OKPaeHsl.

Penrenue:

v{RHal) = 0,1792/22,4 = 0,008 Monw. Peakuus ropesns ratoreHalkada:

CiHanea - Haly + Oy — nCO, + HyO + kHHal, roe Hal =F, Cl, Br

TlpH GpOIyCKaHKHU MPOAYKTOB CrOPaHKA Yepe3 PacTBOP FHAPOKCUAA KalbLius BLINAAAET 0CAaKOK KapboHaTa KanbIlus:
CO; + Ca(OH), — CaCO; + H,0,

H ecis Hal = F, To obpasyeTca Takxe # Qropul Kaabuus:

2HF + Ca(OH}, — CaF; + 2H,0.

Ecnu Hal = Cl unu Br, o v(RHal) = v(CaCOs)/n, T.e. n = (3,512/100)/0,008 = 4,39 — He NOAXOONT MO XHMHYECKOMY
cmeicny. 3Haunt, Hal = F u Macca ocagka paBHa cymme Mace CaCO, u CaF,. v(CaCO;) = n-v(RHal); w(CaF,) =
0,5k-v(RHal). Toraa 100-n-0,008 + 0,5k-0,008-78 = 3,512, Otkyna n = 4,39 — 0,39k, IMo XuMHUYecKOMY CMEICITY n > 0,
T.e. kK < 11,3. B HaTypanbHbpIX qHCIIaX ypaBHEHHE HMeeT eNMHCTBEHHOe peluenHe: K = 1, n = 4, T.e. HcXoQHOe
coeauHerne CyHoF (uMeer 4 cTpYKTYpHBIX H3oMepa):



CH F
F\/\/CH3 HSC/I\/ 3 H3C H3C CH3

PexoMeHAAUHHA K OLIEHHBAHHIO!

1) Peakuus ropeHHA WAH CTEXHOMETPHUECKas CXema =0,5 bamna

2) YpapHeHua no | Ganmy 0,5-2 =1 6ann

3) Beiog, uro Hal = F 0,5 banna
4) MonekynsapHas dopmyna 1 Gamn
5) Uzomeps 0o 0,5 Gamna 0,5-4=2 banna

HUTOTr O 5 6an10B



